

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

Jueves 27 de Mayo de 1915

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.

Número suelto 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EN SUFRAGIO DEL ALMA
DE LA ILUSTRÍSIMA SEÑORA

Doña María de la Concepción de Echeverría y Carvajal
VIUDA DE ZAPATA
MARQUESA DE VILLALBA DE LOS LLANOS
 QUE FALLECIÓ EL 19 DEL ACTUAL

(Q. E. P. D.)

Se dirán misas cada media hora desde las seis hasta las doce, aplicándose todos los cultos que se celebren el jueves 27, en la iglesia de la Merced. Terminada la de doce, se cantará un solemne responso.

Sus afligidos hijos, padre político, hermanas, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas, la asistencia a estos sufragios y dediquen una oración por el eterno descanso de la finada, por lo que recibirán especial favor.

Murcia 27 de Mayo de 1915.

EL LIBERAL DE MURCIA
 ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN
 EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE
 LEVANTE

EL LIBERAL invita a los
 anunciantes a presentar sus
 tiradas

— "C'est charmant"—murmuró uno de los partidistas, examinando las ingeniosas instalaciones de los tragaluzas y sidiendo que nos hallásemos a traves de las líneas enemigas.

— A treinta metros, de verdad? — preguntó al coronel.

— Veo usted mismo...

Yo me asomé entonces a una de las troneras, y apena he tenido tiempo de distinguir, ahí, enfrente, las alambradas que separan ambos campos, cuando un joven oficial se precipitó hacia mí y me tiró por la manga de la americana.

— ¿Se acuerda usted de nuestra primera excursión? — me pregunta Bernard.

— Yo te crea que me acuerda... Era en

Nivel, bajo la eleva, entre el fango...

Y, al embargo, había en aquellos horizontales que nos recibieron en sus lados de las Campas Catalánicas tanta animación, tanta alegría, que al cabo de una hora de estar con ellos apresé sensación la tristeza del día.

El capitán D'Arenberg, que nos oyabas de los "sectores" de Champaña, que visitamos hace tiempo, nos asegura que lo que vamos a ver hoy es mucha más certeza.

— Ahí — exclama sonriendo — estás en la infancia del arte... Zaujas... Prahon... Nada más... Aquí ya van diez y ve... Una verdadera fortaleza subterránea... No hay comparación.

El "bún" por el cual marchamos, en todo caso, no tiene de extraordinario sino un poco profundidad. Para no taparnos a los disparos alemanes, nos vemos obligados a inclinar la cabina, la que, al cabo de media hora, comienza a fatigaros. El escudriñavos, especialmente, que es un gigante hace, lo queja de no poder desbordarse bastante.

— Ya estamos ahí — exclama, al fin, nuestro guía.

Y, en efecto, ante nuestra vista aparece, al volver de un recodo, una amplia avidez subterránea. Un comandante sale a nuestro encuentro, y después de saludarnos con la cortesía praverial de su gente, nos invita a dar un paseo por la ciudad...

La ciudad... Esta palabra nos hace reír a todos... ¡La ciudad! El cerezo es el primero en reír. Y, sin embargo, no hay duda de que se trata de una verdadera metrópoli, tan extensa y tan fastuosa como las que, en el fondo del Anan, ocultan sus tesoros místicos bajo la

tierra. Los fosos no se continúan en una linea recta, como allá en Champaña, sino que andan, se cruzan, se intersecan, forman crucijadas y luego se pierden en excavaciones más profundas, en las cuales no nos es permitido penetrar. Tampoco son estrechas y encuetas estas fosas, cual las que habíamos visto antes. A la izquierda, por el lado que da al campo, abrense ventanillas almenadas. A la derecha están las habitaciones.

— "C'est charmant"—murmuró uno de los partidistas, examinando las ingeniosas instalaciones de los tragaluzas y sidiendo que nos hallásemos a través de las líneas enemigas.

— A treinta metros, de verdad? — preguntó al coronel.

— Veo usted mismo...

Por las postrerillas bajas, en efecto, se va en la penumbra de las cuevas a los soldados que duermen, inmóviles, apilados en un mismo jergón de paja, envueltos en una misma manta negra, los maceteros barbudos parecen tres momias en un solo féretro. Al lado, no obstante, su rubio espíritu se fija contra el pecho y sueña con una serena de amor en los labios. Luego, al pausar ante otras alcobas de tragaluzas, vemos viendo otros "piou-piou" que desembarcan en posturas extraordinarias, encogidos como animales, aprovechando cualquier ángulo, cubriéndose con cualquier trapo.

Pero lo más singular es que los que están despiertos también parecen dormidos. No hay un centímetro que se mueva; no hay un tirador, de los que se hallan al pie de las troneras, que vuele la vista hacia nosotros; no hay un urgente de los que pasa que diga una palabra...

— ¿Dónde está prohibido hablar? — pregunto al oficial.

— No — me contesta.

Luego, para explicarme tanto silencio, tanto molicello, agrega:

— Son bretones...

Yo evoco mi trinchera de Champaña, tan alegra a pesar del frío, del lodo, de la lluvia; y viendo aquí, bajo el sol que todo le dora, la profunda tristeza de la ciudad subterránea, me doy cuenta, una vez más, de que en la vida lo único importante es el alma. Estos hombres tienen luz, tienen flores, tienen calor y, sin embargo, parecen tristes, en tanto que otros, sólo por haber nacido en tierras más clementes, conservan, aun en los instantes de mayor miseria, la animación y el entusiasmo.

El coronel nos hace detenernos ante una casilla y llama a un mozo bermajo, de anchos hombros atléticos y de grandes ojos infantiles:

— Aquí tienen ustedes a un héroe — dice.

Y dirigiéndose a él:

— Venas, di cuántos proyectiles has matado ya...

El mozo se abre los labios, y se contempla con mirar algo asustado y algo avergonzado.

— Antes que — prosigue el coronel — durante el ataque de nuestras alambradas, este se quedó solo entre un grupo de enemigos. Sus compañeros no se

atreven a tirar, por miedo de matarla. Da vez en cuando, en el lugar donde se había refugiado como un león para defenderse con su bayoneta contra los que lo rodeaban, echa un grito gutural. El grito lo daba por miedo cuando tembló la acción. Pare, ¡jolí!... Este no hay quien lo mate... Abi lo tienen ostendido un rango, después de haber matado en combate cuerpo a cuerpo a más de veinte alemanes... Vamos, di algo a estos señores...

El héroe, robarizado como una niña, se muerde los labios, agita las manos y después de hacer un esfuerzo visible, murmura en voz casi imperceptible:

— Merol... Men colensi... Veus étes bien bao...

El coronel sonríe.

— ¡Estos bretones! — exclama —. No hay quien les haga hablar... Pero, así, cuando se trata de la lucha, se hay nadie que les gane. En donde van los celos, ahí se quedan hasta que mueren, si no que ni las balas, ni los hombres, ni nada consiga hacerles retroceder... Y esto con la mayor naturalidad del mundo, sin pedir, como los meridionales, que se los admire, casi sin darse cuenta de que hacen algo más poligravo y más grande que las labores de la vita ordinaria... Hay entre ellos unos locos que han realizado proezas estupendas... Sólo que si se les habla de eso, se quedan como atontados y no contestan...

El coronel se detiene ante un grupo de soldados que parecen señalar un mismo suelo mítico en una postura rítmica, y después de contemplarlos largamente murmura:

— Estos bretones...

E. GOMEZ CARRILLO.

Per telégrafo

Madrid 26-A las 5 t.

Come de costumbre fué a Palacio esta mañana el presidente del Consejo, informando al rey de los acuerdos adoptados por los ministros en el Consejo celebrado de noche, especialmente del problema de las subastas.

Donde el régimen alzadero se dirigió a la presidencia, donde recibió la visita de los periodistas.

Anunció que el ministro de Hacienda prepara una real orden que abarcará en general toda la cuestión de subastas, fijando precios a las patatas y carbones.

La escasez en la producción de carbón en Inglaterra, ha perjudicado en alza contra una provisión dictada por este gobierno de provincia.

Respecto a España es sabido que entre la producción y el consumo existe un margen de dos millones de toneladas.

El Estado y los grandes consumidores como son las campañas ferroviarias, navieras y Altas Horas, han concertado con los Estados Unidos, los suministros

combustibles, no habiendo peligro de conflicto alguno.

Dato añadió era conveniente se aplique esto para evitar que, con pretexto de las actuales circunstancias, algunos producieran alzas injustificadas.

Los periodistas felicitaron a Dato con motivo de haber concedido a Indulto de los reos de Benagalbón.

El presidente agradeció la felicitación y dijo que nadie puede dudar del falso justismo del tribunal, pero el Gobierno apreciando algunas circunstancias que concurredon en los sucesos, que si bien no los atenuaban dejaban lugar a la plena libertad del Gobierno, que no podía sustentarse al movimiento de opinión en favor de los reos.

Confirmó que esta noche saldrá para Valencia el ministro de la Guerra.

También confirmó haber presentado la dimisión el gobernador civil de Sevilla señor Sanjurjo.

Alicante al día

Novillada benéfica

El domingo próximo se celebrará una novillada económica, patrocinada por la empresa "Tauromaquia de Levante" a beneficio de la Junta de protección a la infancia y para la creación de nuevas cantinas escolares.

Se lidiarán cuatro bravos novillos de la ganadería de don Julio Samper, vecino Jaén, por los valientes novilleros Jerónimo Santos, de Almansa, y Ramón Iborra, de Alicante.

Dados los fines caritativos del espectáculo y habiendo recibido la comisión valiosos donativos en objetos del comercio, ha dispuesto hacer una serie de regalos por sorteo entre los espectadores.

La compañía de los ferrocarriles andaluces ha establecido un tren especial de regreso a Elche.

A Gramada

La linea de vapores Tintoré, de Barcelona, ha establecido un viaje extraordinario de ida y vuelta en uno de sus vapores, que saldrá de Alicante el día 31 de Mayo directo para Almería, de donde regresará el 8 de Junio.

La Compañía de los Caminos de Hierro del sur de España, ha establecido también trenes especiales a precios económicos desde Almería a Granada.

Muchos aficionados alicantinos plenanamente utilizar la antedicha combinación para presenciar las fiestas del Corpus.

Carnet

Ayer tarde regresó a Orihuela el obispo don Ramón Plaza.

— En su automóvil ha llegado de Granada, de paso para Valencia, los condes de Torre-Mar.

Hoy han regresado de la Corte los miembros de esta Real Sociedad del Típico de pichón, don Federico Soto, don Alfredo y don Arturo Salvetti y don Luis Mauricio, que han tomado parte en las tiradas verificadas en Madrid.

Ayer se encontraba en esta población el jurízconsulto de Villajoyosa don Ricardo Urríos.

— Ha regresado de Madrid el interventor de esta Fábrica de tabacos don Pablo Arévalo.

Noticias

La comisión ejecutiva del monumento al Dr. Moliner, ha solicitado del Ayuntamiento de esta capital un donativo con destino a las obras de aquél.

— Ha tomado posesión de su cargo el nuevo practicante de la Casa de Soporte don Vicente Alvarez Ortola.

— El inspector provincial de Sanidad, señor Gadea, ha comunicado a la alcaldía dictar las órdenes necesarias para que sea analizada a distintas horas del día la leche que se expende en los establecimientos públicos.

— En los centros oficiales de enseñanza han dado comienzo los exámenes de los alumnos matriculados, para dar validez académico a sus estudios.

— Ha sido destinado a esta comandancia de la guardia civil como segundo jefe, el comandante don José León Alvarez.

— Esta noche verificará su presentación en el Cine-Sport la aplaudida canzoneta denominada "La Goya".

— El Ayuntamiento de Alfara del Pi, ha nombrado agente recaudador a don Tomás Mellá Bayona.

— Por don Pedro Pascual Mataix y otros vecinos de Sax se ha recurrido en alza contra una provisión dictada por este gobierno de provincia.

— En el Teatro de Verano sigue actuando con éxito la compañía española de dramas policiacos que dirige el primer actor José Martí.

Esta noche tendrá lugar en dicho local el estreno del interesante drama en cuatro actos, dividido el último de ellos en dos cuadros y una película, titulado "La banda de los Z".

J. M. TORNEI.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Nº 5 céntimos

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.

Redacción, Oficinas y Talleres

Año XIII — Número 4.850

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.

Número suelto 5 céntimos

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.

Redacción, Oficinas y Talleres

Año XIII — Número 4.850

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.

Número suelto 5 céntimos

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.

Redacción, Oficinas y Talleres

Año XIII — Número 4.850

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.

Número suelto 5 céntimos

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.

Redacción, Oficinas y Talleres

Año XIII — Número 4.850

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.

Número suelto 5 céntimos

Cartagena al día

Un aniversario

El dia 24 del mes actual hizo veinte años que murió en tierra extranjera, triste y fracasado, el ilustre Peral, nuestro sabio paisano. Este aniversario pasó este año, como tantos otros, inadvertido para el pueblo, porque sus apóstoles y sus administradores no se ocupan de cultivar el espíritu de las gentes, infiriéndole la admiración y el respeto a las individualidades relevantes que se destacaron en cualquier orden del humano progreso y glorificación patria.

Recientemente acogimos con entusiasmo un generoso movimiento orientado a la consagración local del martir glorioso que luchó, brava y abnegadamente por armar el brazo de la patria, haciendo invencible, dotándolo de un elemento maravilloso que le asegurase el respeto europeo, poniéndola en condiciones de formar a la cabeza de las grandes potencias, y ese movimiento, que partía de la juventud, no debe agotarse en el ambiente de indiferentismo que invade el organismo social, no debe paralizarse por sistemáticas y múltiples que sean las rémoras que la apatía y la inercia le opongan:

Es preciso romper el hielo, y que un impulso vigoroso de juveniles entusiastas arrastre tanta voluntad soñada, desafiando las sentinelas de un pesimismo cobardo que opone sus resistencias pasivas a toda empresa que turve sus nivanas infundadas.

La Comisión encargada de organizar un homenaje a Peral, erigiéndole un monumento y estableciendo un día, anualmente, de consagración a su memoria, debe activar sus gestiones para que el próximo aniversario no pase inadvertido para el pueblo, que tuvo la honra de dar la vida, a un hombre sabio y austero que quiso, y pudo dar la gloria y el poder a su patria.

Noticias

Se encuentra restablecido de su dolencia don Pedro Luengo.

—El coronel del regimiento Infantería de Sevilla, interesa comparecencia de Obdulio Rech Martínez.

—Se encuentra mejorado, el pequeño hijo del empleado de este Ayuntamiento don Francisco Esteban Martínez.

—Con gran solemnidad se celebrará el domingo próximo en el barrio de San Antonio Abad, la ceremonia de administrar la Sagrada Comunión, a los enfermos impedidos de la citada parroquia.

A dicho piadoso acto, asistirán los niños y niñas de primera comunión, vestidos de blanco y una laureada banda de música.

—Ha sido detenido el menor Francisco Paños Hernández, fugado de su domicilio.

—En el dia de ayer existían en el Hospital de Caridad, 127 enfermos.

—Mañana a las diez, se reunirá de segunda citación la Comisión de Caminos para ocuparse del despacho de varios asuntos.

Anoche se estrenó en El Brillante la hermosa película "La Matquerida" la cual tiene el argumento de la bellísima producción de Benavente, siendo muy aplaudida.

—Ha sido destinado a la Comandancia de ingenieros de esta plaza, don Vicente Camacho.

—Se encuentra enferma la simpática señorita María Emilia Díaz.

Masta mañana viernes pueden inscribirse en el domicilio social, los exploradores que hayan de asistir a la excursión a Murcia, el próximo dia 30.

—Ha sido destinado a esta Comandancia de la guardia civil, el comandante de dicho Cuerpo don Gerónimo Poveda.

—Reunióse en la Sociedad Económica, la Comisión organizadora de los Juegos Florales Juveniles, leyéndose las bases y temas, que fueron abordados.

—En el Salón Actualidades proyectóse anoche la interesante película "Los bandidos de la gran ciudad", siendo muy aplaudida.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL
Dia 27 de Mayo.—Jueves.—San Juan I., papa.—San Julio.

—Anima.—Indulgencia Plenaria.

La Misa y Oficio divino son de la octava de Pentecostés con rito semidoble, y color encarnado.

MES DE MAYO

Este mes está consagrado a la Virgen del Amor Hermoso.

Mayo consta de 31 días.

El toque de Alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de Oraciones, a las siete y tres cuartos.

VELA Y ALUMBRADO

Por la mañana se descubre a las ocho.

Por la tarde se reserva a las seis y media.

El dia 27 de Mayo estará la Vela y Alumbrado en el Convento de Madre de Dios.

El dia 28 en el Convento de Verónicas.

Capilla de María Reparadora.—Por la mañana se descubre a las siete, con misa rezada; por la tarde se reserva a las cinco.

CULTOS

En la Catedral.—El coro a las ocho y media de la mañana, con Misa de Primera y conventual, y por la tarde a las cuatro.

—En la parroquia de San Andrés.—La novena al Purísimo Corazón de María, se hace después del Ejercicio de las Flores.

EJERCICIO DE LAS FLORES

En San Andrés.—Por la mañana después de la misa de ocho; y por la tarde a las cinco, con sermón.

—En San Juan.—Por la mañana en la misa rezada de las siete.

—En San Nicolás.—Por la mañana después de la misa de siete, rezándose el rosario.

—En San Miguel.—Por la mañana en la misa rezada de las siete y media.

—En Santa Catalina.—Por la mañana en la misa rezada de las siete y media.

—En San Pedro.—Por la mañana en la misa rezada de las siete y media.

—En Santa Eulalia.—Por la mañana en la misa de siete.

—En Santa Clara.—Por la mañana misa rezada a las seis y media; y por la tarde a la misma hora, rosario, canticos, etc.

—En la Virgen del Rosario.—Por la mañana a las seis; y por la tarde al toque de oraciones.

—En la Purísima.—Al toque de oraciones; los domingos y días festivos, habrá misa que dirá un Padre.

—En Santo Domingo.—Por la mañana a las siete y media misa rezada en el altar de la Purísima; y por la tarde a las siete rosario, canticos, ejercicio del dia, Salve y despedida a la Virgen. Los domingos y días festivos que haya ejercicios, las Flores se harán a continuación.

—En San Esteban (Misericordia).—Por la mañana en la misa de las seis y media.

Dichos de la guerra

MUERTO, NO; PRESENTE!

Un soldado abandonaba el hospital militar de Remiremont completamente curado de un balazo en la pierna derecha.

Ningún herido había mostrado más impaciencia por recibir el alta, para incorporarse a su regimiento. El médico de la sala le preguntaba ante su insistencia en salir del hospital:

—¿Pero es que se encuentra usted mal aquí? ¿Tiene alguna queja?

—Nada de eso, mi capitán—respondió el herido;—pero tengo prisa, mucha prisa por volver al regimiento.

Ya es conocida la causa que impulsaba las impaciencias del soldado Meunier.

Meunier tiene cincuenta y cuatro años. Un hijo suyo sentó plaza al comenzar la guerra. "Volveré de sargento", padres. «Verdad que no suena así eso del sargento Meunier».

Poco el joven soldado encontró la muerte en un ataque a la bayoneta, y tal fue su conducta, que el capitán de la compañía ordenó que se le nombrase al pase lista diaria, y que uno de sus compañeros contestase: "¡Muerto por la Patria!"

Una tarde, al cumplirse la orden del capitán, el cabo de la escuadra, como de costumbre, gritó: "Meunier!"; respondiéndole desde la fila: "¡Muerto por la Patria!"; pero otra voz más firme añadió: "Muerto, no; ¡presente!"

Era el padre del soldado que había sentado plaza para vengar la muerte de su hijo, para que no faltase un Meunier en la línea de fuego. Herido, a su vez, en un combate y curado, vuelve al regimiento a batirse, y cuando en la lista de retreta nombran a su hijo, responde: "Muerto, no; ¡presente!"

LOS ESPÍAS

El primero que fijó las reglas y los deberes inherentes a los espías de guerra fué Federico II, y bajo su imperio cada ejército en campaña sumó a cierto número de espías organizados en Cuerpos especiales.

En los archivos del ministerio de la Guerra en París se conserva todavía un curioso diploma concedido por el Rey en 1652 a un tal Francisco Berthoud, el cual diploma no es sino una patente regia de espionaje, en virtud de la cual se autorizaba al Berthoud para disfrazarse, como mejor le pareciera, en París, en Burdeos, en Blaye y en otros puntos, seguir las necesidades y únicamente en servicio del Estado. El príncipe Eugenio debió la mayor parte de sus éxitos a la excelente organización del espionaje ejercido en su favor; y precisamente, gracias a las informaciones de los espías, consiguió en 1701 apoderarse de Mantua y entrar por sorpresa en Cremona al año siguiente.

Se cuenta, entre otras cosas, que solía atraer al campamento imperial, so pretexto de necesidad urgente de confesarse, a los frailes de las ciudades vecinas, y que no los soltaba hasta obtener todas las indicaciones que podían darle.

Hacia la mitad del siglo XVIII se instituyó en el Ejército francés el grado de "jefe de espía", que pronto quedó abolido. No faltan casos de espías tratados benignamente por el beligerante contra quien ejercían el espionaje. Es característico, por ejemplo, el hecho acaecido durante la campaña de 1859.

El ejército del general francés Bourgaki estaba aguardando al enemigo, el cual, contrariamente a las previsiones, no aparecía por ningún lado, cuando las avanzadas hicieron prisionero a un espía austriaco, el cual, conduciédo inmediatamente a la presencia del general francés, fué sometido a un interrogatorio sumario, del cual dimos la última parte y quizá la más característica.

—Está, pues, fuera de duda—dijo Bourgaki—que eres un espía austriaco.

—Sí, señor general.

—Por consiguiente, ¿lú peusabas ir a contar a los austriacos todo lo que ha-

bias visto en el campamento francés?

—Sí, señor.

—Y crees que es ocupación honrosa la tuya?

—Sí, señor.

—Quisieras entrar como espía a nuestro servicio?

—No, señor.

Bueno, pues te dejo en libertad; pero vete corriendo a contar a tus queridos austriacos que los estoy aguardando aquí ya hace ya dos horas, y que "me aburro".

—Empléense las mejores aguas minerales aliancas **Viéky-Hépital** (estómago), **Viéky-Célestins** (rinones), **Viéky-Grande-Grille** (hígado). Son insustituibles.

vacante

Ha quedado vacante la plaza de la escuela nacional de niños de Melilla, por defunción de don José Pérez Cucala que la desempeñaba.

—y jueves debutan en este teatro

des numeros de variedades que seguramente llenarán la atención de los constantes favorecedores de este teatro.

Es uno el titulado "Gemelos Tirol"

notabilísimos equilibristas, cuyos ejercicios arriesgados han sido aplaudidos en cuantos públicos se han presentado.

Troupe Mexicana es el otro número

que hoy se presentará también en el Circo.

—y jueves debutan en este teatro

des numeros de variedades que seguramente llenarán la atención de los constantes favorecedores de este teatro.

Es uno el titulado "Gemelos Tirol"

notabilísimos equilibristas, cuyos ejercicios arriesgados han sido aplaudidos en cuantos públicos se han presentado.

Troupe Mexicana es el otro número

que hoy se presentará también en el Circo.

—y jueves debutan en este teatro

des numeros de variedades que seguramente llenarán la atención de los constantes favorecedores de este teatro.

Es uno el titulado "Gemelos Tirol"

notabilísimos equilibristas, cuyos ejercicios arriesgados han sido aplaudidos en cuantos públicos se han presentado.

Troupe Mexicana es el otro número

que hoy se presentará también en el Circo.

—y jueves debutan en este teatro

des numeros de variedades que seguramente llenarán la atención de los constantes favorecedores de este teatro.

Es uno el titulado "Gemelos Tirol"

notabilísimos equilibristas, cuyos ejercicios arriesgados han sido aplaudidos en cuantos públicos se han presentado.

Troupe Mexicana es el otro número

que hoy se presentará también en el Circo.

—y jueves debutan en este teatro

des numeros de variedades que seguramente llenarán la atención de los constantes favorecedores de este teatro.

Es uno el titulado "Gemelos Tirol"

notabilísimos equilibristas, cuyos ejercicios arriesgados han sido aplaudidos en cuantos públicos se han presentado.

Troupe Mexicana es el otro número

que hoy se presentará también en el Circo.

—y jueves debutan en este teatro

des numeros de variedades que seguramente llenarán la atención de los constantes favorecedores de este teatro.

Es uno el titulado "Gemelos Tirol"

notabilísimos equilibristas, cuyos ejercicios arriesgados han sido aplaudidos en cuantos públicos se han presentado.

Troupe Mexicana es el otro número

que hoy se presentará también en el Circo.

—y jueves debutan en este teatro

des numeros de variedades que seguramente llenarán la atención de los constantes favorecedores de este teatro.

Es uno el titulado "Gemelos Tirol"

notabilísimos equilibristas, cuyos ejercicios arriesgados han sido aplaudidos en cuantos públicos se han presentado.

Troupe Mexicana es el otro número

que hoy se presentará también en el Circo.

—y jueves debutan en este teatro

des numeros de variedades que seguramente llenarán la atención de los constantes favorecedores de este teatro.

Es uno el titulado "Gemelos Tirol"

notabilísimos equilibristas, cuyos ejercicios arriesgados han sido aplaudidos en cuantos

La conflagración europea

(Por telégrafo)

POLONIA

Italianos y austriacos.

Combate naval

Madrid 26.—A las 2 t.

Cerca de Poseniania, el norte de Riga se ha librado un combate naval en el que los austriacos aéreos y dirigibles italianos en combinación con sus buques de guerra, haciendo huir a los austriacos.

La escuadra austriaca ha bombardado el puerto abierto de Ancona, durante el bombardeo cerca de dos horas.

Las bombas causaron la muerte a varias personas, produciendo escasas daños en la línea ferroviaria.

Los destructores italianos invocaron su encuentro con los austriacos en dirección a Berlitz.

ROMA

Noticia oficial

El ministerio de Marina ha facilitado una nota comunicando las noticias llevadas por un buque velero, que procedía de Berlitz.

Según estos señales, cerca de Gargano, viernes navegando un buque austriaco muy lejano sobre una banda.

El barco iba escoltado por cuatro torpederas de la misma nacionalidad y hacía rumbo al nordeste.

Supóse que el citado buque era una unidad que rechazaron en aguas de Berlitz los buques italianos.

La marcha de un embajador

jader

En los círculos diplomáticos se comunica que el príncipe de Esterse se haya limitado a justificar la petición de sus pasaportes, pero haber declarado Italia la guerra a Austria, pues Alemania aún no la ha declarado a Italia.

El embajador de Turquía

El embajador de Turquía cerca del Quirinal, ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros italiano señor Senni.

Parce que el citado embajador abandonará en seguida a Roma.

Italia tranquila

Desde que el gobierno italiano hizo pública la declaración de guerra a Austria, han cesado en todas las publicaciones de Italia las manifestaciones patrióticas en favor de la guerra, recuperando la vida italiana su aspecto normal.

ROMA

Los italianos forman la ofensiva

Por telégrafo

Noticia oficial

Madrid 26.—A las 5'30 t.

El generalísimo Cadorna telegrafía que nuestras tropas han tomado la elevada en todos los puntos, habiendo ocupado el norte, Dernay, y Montibaldo, así como las vertientes norte Lassini.

También hemos ocupado todas las fortalezas de la frontera de Cadorna y nos hemos apoderado además en varias cargas a la bocanada del desfiladero Valle del Infierno en la extremidad de Bari.

Continúa nuestra ofensiva en la frontera de Felti y del Isonzo, así como en el fronte Istriano.

No hemos sido sin excepción al amanecer de ayer, destruyendo dentro de él todos los puentes y demás medios de comunicación.

Nuestros aviadores han bombardeado las fábricas de electricidad y estación térmica de Montebello.

(Por telégrafo)

ROMA

El libro verde.—Italia y la Triple entente

Madrid 26.—A las 9 t.

Algunos periódicos de esta capital acusan hoy extensamente de la parte del tratado diplomático entre esta nación, Austria y Alemania, que no han sido insertados en el libro verde, recientemente publicado por el Gobierno italiano.

Sobre todo ello se dice de modo ejemplar, que en varias ocasiones Italia hizo saber al Gobierno alemán tratando de la neutralidad de Bélgica, que jamás habría pedido consentir el sacrificio de un país libre e independiente, cuya garantía de independencia estaba asegurada por un tratado internacional que Europa entera considera válido a excepción de Inglaterra y Francia, que de hecho lo consideró en desuso.

Respecto a los tratados de la Triple entente parece en breve fuera de todo duda, que no es las estipulaciones que prenderon al famoso pacto de Londres firmado en 25 de Abril última, se considera a Italia dentro de aquel acuerdo, en el que los aliados se comprometieron a no estipular la paz por separado, debiendo proceder en acuerdo de los aliados para firmarla.

Tal vez sea, dice el generalísimo Cadorna, que las estipulaciones de la tarde dicen que los franceses quieren

que, no constituye una dificultad para que nuestras entrañas esté compuesta después de diez meses de guerra, sino que garantiza en el sentido de que las potencias de la entente serán solidarias, que nosotros durante todo el conflicto y las estipulaciones de la nueva paz europea, así como de los acuerdos que afecten a las adquisiciones nacionales en el sentido más amplio.

En las estipulaciones seguidas han sido reconocidas nuestras derechos sobre los derechos que quisiéramos al norte de Angres y multiplicaron para recuperar las conquistadas esfuerzos.

A pesar del bombardeo excepcionalmente intenso, al que hemos sido sometidos, hemos conservado la totalidad de nuestras ganancias.

Por otra parte al final de la jornada hemos ocupado casi enteramente el litoral de Bélgica, donde habíamos llegado por la tarde y donde nos encontramos sufriendo el violentísimo fuego del enemigo.

Al mismo tiempo hemos ganado terreno sobre las crestas al norte de Loreto, tomado varias trincheras enemigas y las proximidades de Soest.

Hemos tenido una lucha de artillería bastante viva en la región de Soest y en Reims.

Estos acuerdos a que aludíamos ya se han llegado Italia con las potencias de la entente, suponen una garantía para el engrandecimiento que tiene también la nación italiana.

[PETERSBURGO]

Comunicado oficial

El parte del Estado Mayor ruso facilita a la prensa, dice que continúan los combates en todo el frente.

En Bélgica rechazamos los ataques con éxito, causándole grandes pérdidas.

En Galitzia desde Jarvillaw hasta Prusavia se libraron combates encarnizados desde el día 24.

Durante estas acciones hicieron los enemigos perder a mil soldados y veinte oficiales.

Instrucciones a los embajadores

Madrid 27.—A las 11 m.

El ministro de Negocios Extranjeros señor Senni ha enviado un telegrama circular a los representantes italianos cerca de los gobiernos extranjeros, detallando minuciosamente las negociaciones seguidas con el Gobierno de Austria-Hungría, para evitar la intervención de Italia en la guerra.

Los argumentos son ya sobradamente conocidos y con ellos se justifica la intervención de Italia en la guerra.

La nación italiana justifica su logro en la guerra por la violación de parte de Austria del tratado de la Triple Alianza, especialmente en cuanto se refiere al artículo séptimo del mismo y por haber proclamado Austria de comunicar a Italia sus intenciones respecto a Serbia.

Otro de los fundamentos de Italia es haber negado Austria a negociar oportunamente con Italia sobre la cesión de determinados territorios a esta nación, obligando Austria a cambio de condiciones mínimas otras exageradas que Italia no podía admitir de ninguna manera.

Ciudad diciendo que Italia ha necesitado recibir su libertad de acción para defender sus intereses, apartándose de las negociaciones seguidas indistintamente durante estos meses.

Espera extensamente la política del Gobierno austriaco para desmarcar la neutralidad y civilización italiana en las costas del Adriático.

Dijo que en 1911, mientras Italia entró en guerra contra Turquía, el Estado Mayor austriaco se preparó para la mayor actividad para atacar a Italia, mientras el gobernador "Ospaa", resultando un hombre gravemente herido y dos leves.

El frago fue contestado con éxito por nuestros fuerzas sin que tuvieran otros avales.

en la región de Angres, y al norte de los Alpes, y el este de los Alpes. Los hechos han determinado en el año recién extremadamente violenta.

La lucha fue encarnizada durante la tarde y noche.

Menos conservado todo el terreno conquistado por nuestras tropas que ofreció prueba de su valor y resistencia magníficas.

Prácticamente los austriacos estuvieron las defensas que quisiéramos al norte de Angres y multiplicaron para recuperar las conquistadas esfuerzos.

A pesar de las estipulaciones de la nueva paz europea, así como de los acuerdos que afecten a las adquisiciones nacionales en el sentido más amplio.

En las estipulaciones seguidas han sido reconocidas nuestras derechos sobre los derechos que quisiéramos al norte de Angres y multiplicaron para recuperar las conquistadas esfuerzos.

Por otra parte al final de la jornada hemos ocupado casi enteramente el litoral de Bélgica, donde habíamos llegado por la tarde y donde nos encontramos sufriendo el violentísimo fuego del enemigo.

Al mismo tiempo hemos ganado terreno sobre las crestas al norte de Loreto, tomado varias trincheras enemigas y las proximidades de Soest.

Hemos tenido una lucha de artillería bastante viva en la región de Soest y en Reims.

Estos acuerdos a que aludíamos ya se han llegado Italia con las potencias de la entente, suponen una garantía para el engrandecimiento que tiene también la nación italiana.

Prepara—añadió—una relación extensa, en caso de que los gobernantes o los monarcas, como poder moderar, no desfiguren pronto la situación de España en la guerra europea, pues de otro modo peligraría la integridad de la patria.

Concurrió duramente la actuación política de los dos partidos liberales, haciendo especial mención del déficit con que se liquidaron los presupuestos.

Condóno nuestra acción en Marruecos, insistiendo en la opinión de que si persistimos en la neutralidad actual nos beneficiaremos del Mediterráneo.

Audió que nuestras costumbres históricas van nubles a Francia e Inglaterra.

Terminó diciendo que es necesario y urgente la intervención de España en la guerra, al lado de los aliados.

Los grandes predilectos se muestran intrusivos.

Se reunión una comisión mixta de países y observadores.

Las adoptadas es un principio que separa para luego volver a reunirse.

Se espera con ansiedad el resultado.

TEMERIFE

Discurso de Letoux

Por telégrafo

Fiesta literaria

Madrid 26.—A las 11 t.

Se celebró la fiesta literaria organizada por la juventud republicana.

A continuación mantendrá el Jefe de los radicales señor Lebrez.

Este dijo en su discurso que su situación obligaba a hablar del conflicto europeo, y de las consecuencias que a juicio suyo tendrá para España, cuya neutralidad es esencial de caballería.

Añadió a los discursos de Maure, Remenes y Melquides Álvarez, diciendo que Maure inició en aguas de Cartagena la política internacional.

Se declaró conforme con las manifestaciones de Remenes y Melquides Álvarez, en lo que respecta a la cuestión de Gibraltar.

Prepara—añadió—una relación extensa, en caso de que los gobernantes o los monarcas, como poder moderar, no desfiguren pronto la situación de España en la guerra europea, pues de otro modo peligraría la integridad de la patria.

Concurrió duramente la actuación política de los dos partidos liberales, haciendo especial mención del déficit con que se liquidaron los presupuestos.

Condóno nuestra acción en Marruecos, insistiendo en la opinión de que si persistimos en la neutralidad actual nos beneficiaremos del Mediterráneo.

Audió que nuestras costumbres históricas van nubles a Francia e Inglaterra.

Terminó diciendo que es necesario y urgente la intervención de España en la guerra, al lado de los aliados.

Las "lecciones de Besteira"

Por telégrafo

Trabajos del juzgado.—Habilidad preceasado y encarcelado

Madrid 26.—A las 11 t.

El juzgado que entiende en la causa iniciada con motivo de las denuncias de Besteira, sobre los maestros despedidos, cumplió la declaración de los detenidos.

También declararon varios maestros y maestras.

Después declaró el habilidad de los maestros, don Federico Blanco.

El juez dictó auto de preceasamiento contra él, ingresando inmediatamente en el carcel.

Estas fueron nuestras pérdidas, pero las del enemigo debieron ser mucho mayores.

En Simiglia fueron destruidos el puente del ferrocarril, parte del puente, el edificio de la estación y un tren.

En Ancara las fortificaciones de artillería, el campamento de caballería, la estación radiotelegráfica y otros edificios fueron bombardeados, causándoles graves desperfectos.

Los buques fueron hundidos y destruido el puente de ferrocarril sobre el río Simika.

También la estación y algunas locomotoras fueron destruidas.

Después del hundimiento del destructor italiano "Torbino" por un astillero cerca de Durazzo, su buque encalló, se apresó entre el combate, en el cual estuvieron hincados en blanco de gran importancia sobre el astillero "Ospaa", resultando un hombre gravemente herido y dos leves.

El frago fue contestado con éxito por nuestros fuerzas sin que tuvieran otros avales.

Continúa nuestra ofensiva en la frontera de Felti y del Isonzo, así como en el fronte Istriano.

No hemos sido sin excepción al amanecer de ayer, destruyendo dentro de él todos los puentes y demás medios de comunicación.

Nuestros aviadores han bombardeado las fábricas de electricidad y estación térmica de Montebello.

(Por telégrafo)

ROMA

El libro verde.—Italia y la Triple entente

Madrid 26.—A las 9 t.

Algunos periódicos de esta capital acusan hoy extensamente de la parte del tratado diplomático entre esta nación, Austria y Alemania, que no han sido insertados en el libro verde, recientemente publicado por el Gobierno italiano.

Sobre todo ello se dice de modo ejemplar, que en varias ocasiones Italia hizo saber al Gobierno alemán tratando de la neutralidad de Bélgica, que jamás habría pedido consentir el sacrificio de un país libre e independiente, cuya garantía de independencia estaba asegurada por un tratado internacional que Europa entera considera válido a excepción de Inglaterra y Francia, que de hecho lo consideró en desuso.

Respecto a los tratados de la Triple entente parece en breve fuera de todo duda, que no es las estipulaciones que prenderon al famoso pacto de Londres firmado en 25 de Abril última, se considera a Italia dentro de aquel acuerdo, en el que los aliados se comprometieron a no estipular la paz por separado, debiendo proceder en acuerdo de los aliados para firmarla.

Sobre todo ello se dice de modo ejemplar, que en varias ocasiones Italia hizo saber al Gobierno alemán tratando de la neutralidad de Bélgica, que jamás habría pedido consentir el sacrificio de un país libre e independiente, cuya garantía de independencia estaba asegurada por un tratado internacional que Europa entera considera válido a excepción de Inglaterra y Francia, que de hecho lo consideró en desuso.

Algunos periódicos de esta capital acusan hoy extensamente de la parte del tratado diplomático entre esta nación, Austria y Alemania, que no han sido insertados en el libro verde, recientemente publicado por el Gobierno italiano.

Sobre todo ello se dice de modo ejemplar, que en varias ocasiones Italia hizo saber al Gobierno alemán tratando de la neutralidad de Bélgica, que jamás habría pedido consentir el sacrificio de

